

El Progreso

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. PURIFICACIÓN DE CORA Y MAS-VILLAFUERTE - DIRECTOR: D. ANTONIO DE CORA Y SABATER

DIARIO DE INFORMACIÓN REDACCIÓN, ADMÓN. Y TALLERES MANUEL BECERRA, LUGO

Información general

(POR TELEFONO)

CONTRA UN TRIBUNAL

Madrid 24-22'15.

Un gran escándalo

Ayer se celebró en la Facultad de Medicina de San Carlos la votación para elegir catedrático de Anatomía.

Resultó favorecido D. Julián Villa, el cual fué proclamado por cuatro votos.

El sabio Sr. Cajal votó en blanco.

Los estudiantes eran partidarios de que para la cátedra de Anatomía fuese elegido el Sr. Toledo.

Como en la elección resultaron contrariados, hicieron ostensible el disgusto protestando airadamente contra el Tribunal.

En el local donde se verificó la elección había policías que tuvieron que intervenir, pues los estudiantes dieron a la protesta caracteres alarmantes.

Hubo palos, bofetadas y hasta tiros.

Se telegrafió al Ministerio de Gobernación y de allí se enviaron fuerzas que lograron de momento dominar el tumulto, restableciendo el orden.

Resultaron contusionados un policía y un miembro del Tribunal de oposiciones.

Los estudiantes no asisten a clases.

En señal de protesta por la designación de D. Julián Villa para la cátedra de Anatomía, dejaron hoy de asistir a clase los estudiantes de Medicina.

La protesta fué especialmente dirigida contra el miembro del Tribunal Dr. Porpeta.

Este fué el que resultó contusionado.

Al agente de Policía que también recibió contusiones, le arrebataron el revolver y la cachiporra Una manifestación.

Hoy organizaron los estudiantes una manifestación que se dirigió al domicilio del ilustre sabio D. Ramón y Cajal, al que hicieron objeto de entusiastas muestras de adhesión y simpatías.

El Sr. Cajal dijo a los estudiantes:

-Si yo fuera estudiante, me colocaría al lado de ustedes.

La injusticia cometida por el Tribunal aludido es un caso más de los muchos que frecuentemente se registran.

Un mitin

Los alumnos de Medicina han celebrado hoy un mitin para, en primer término desagraviar al Dr. Ramón y Cajal y en segundo protestar contra la elección del Sr. Villa para el desempeño de la cátedra de Anatomía y muy especialmente de que haya formado parte del tribunal el doctor Porpeta.

OTRAS NOTICIAS

El fallecimiento del Príncipe Leopoldo de Battemberg

Recibieron telegramas urgentes de Londres dando cuenta de haber fallecido en aquella capital, el Príncipe Leopoldo de Battemberg, hermano de S. M. la Reina de España D.^a Victoria Eugenia. La muerte sobrevino a consecuencia de una operación que le fué practicada por apendicitis aguda.

Esta clase de operaciones únicamente revisten peligro en casos excepcionales.

Al Príncipe Leopoldo por circunstancias especiales se le había declarado la peritonitis y sobrevino el fallecimiento.

Los Reyes regresan

En virtud de este fallecimiento regresarán mañana a Madrid los Reyes, que se encuentran en Moratalla, quedando sus pendientes cuantos actos se había anunciado a que asistirían los augustos personajes en Córdoba y Sevilla.

Testimonios de pésame

En la antecámara de Palacio se colocaron álbumes que fueron inmediatamente llenándose de firmas.

Los primeros en firmar fueron el Gobierno, las autoridades, el Cuerpo diplomático y la aristocracia madrileña.

A pesar de que el fallecimiento

ocurrió en Londres, circuló por Madrid y provincias rápidamente la triste noticia enviándose a los Monarcas a Moratalla y a Palacio numerosos telegramas de pésame.

En la Academia de la Historia

En la Real Academia de la Historia tuvo lugar ayer el acto de adjudicar un premio extraordinario creado a propuesta del marqués de Laurecín, al niño de 14 años Eleuterio Alexandre, natural de Puebla Larga, provincia de Valencia, el cual se arrojó a una acequia, salvando la vida, con grave exposición de la suya, a una niña de 16 meses de edad.

Se hizo entrega también al aludido y meritorio muchacho de la Cruz de Beneficencia.

En la de Jurisprudencia

En la Real Academia de Jurisprudencia tuvo también lugar ayer la recepción del nuevo académico D. Adolfo Pons, el cual pronunció un interesante discurso que fué contestado por el señor Maláquez.

Ambos fueron muy aplaudidos.

En la de la Lengua

La Real Academia Española adoptó acuerdos que tienden a favorecer a los escritores.

De Barcelona

Ayer se celebró en Barcelona la anunciada fiesta de la Bandera Catalana, que regalan los catalanes residentes en América.

Tuvo lugar el acto en el Palacio de la Generalidad Catalana. Asistió numerosa concurrencia.

El ofrecimiento lo hizo el capellán en la capilla gótica de San Jorge.

Bendijo la bandera el Obispo de Barcelona.

Hizo entrega de ella en nombre de los catalanes residentes en América el Dr. Alex.

La bandera en vez de una lanza está rematada por una efígie de San Jorge, de plata.

El Dr. Alex pronunció un elocuente discurso en catalán.

Le contestó el presidente de la Mancomunidad Sr. Puig y Cadafach.

Ambos abogaron por que se conceda la autonomía a Cataluña.

La bandera fué exhibida en un balcón siendo admirada y aplaudida por el público.

En la plaza de San Jaime se produjeron incidentes.

La fuerza pública tuvo que dar cargas para disolver los grupos.

Un gentío desfiló por ante el edificio del Palacio de la Generalidad.

En las Ramblas ocurrieron también algunos incidentes y se practicaron detenciones.

Congreso de arquitectos

Ayer se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento una reunión de los delegados del noveno Congreso de Arquitectos. Residió el Sr. Madurell, que hizo la distribución de los temas a tratar.

A las seis de la tarde se celebró en el Ayuntamiento la sesión inaugural.

Pronunció el alcalde un discurso en castellano y catalán.

El representante Sr. Palanca habló también en los dos idiomas.

Crimen pasional

En la calle del Carmen de Barcelona se cometió hoy un crimen pasional.

Carmen Mérida, de oficio camarera, vivía maritalmente con Manuel Cataner.

Este infirió a su amante varias puñaladas, hiriéndole gravemente. El agresor fué detenido.

Se le ocuparon dos navajas barberas, una de ellas tinta en sangre.

El criminal declaró cínicamente que la otra la tenía preparada por si le rompía la primera con que agrediese a su víctima.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DEL DÍA 24

Fondos públicos

4 por 100 perpétuo interior, 68'65
Idem fin de mes, 00'00

Amortizable al 4 por 100, 87'25
Idem al 5 por 100, 95'00

Acciones

Banco de España, 540'00
Compañía Arrendataria de Tabacos, 00'232
Azucareras preferentes, 000'00
Idem ordinarias, 00'00
Idem obligaciones, 00'00

Comptos

París (vista) francos, 59'95
Londres (vista) libras, 28'47
Berlín (vista) marcos, 2'60

(Comunicadas por el BANCO DE LA CORUÑA en esta plaza)

Fondos públicos

Interior 4 por 100, 68'65
Exterior, 84'35
Amortizable 5 por 100, 95'00
Idem 4 por 100, 87'25

Acciones

Banco de España, 540'00
Compañía Arrendataria de Tabacos, 232'00
Banco Español del Río de la Plata, 211'00

Comptos

Francos (cheque), 59'95
Libras (idem), 28'47
Liras (idem), 34'75
Dólares (idem), 6'44
Marcos (idem), 2'60
Francos suizos (idem), 125'45

EN EL CÍRCULO

Oposiciones a pianista

Empezaron ayer por la tarde las oposiciones a la plaza de pianista del Círculo de las Artes.

Ejercitaron cuatro aspirantes ejecutando cada uno la obra de libre elección y la de repentinización.

Numeroso público presenció los ejercicios, viéndose muchas damas entre los concurrentes.

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

BANQUEROS

La Coruña, Vigo, Lugo, Orense

REALIZAN TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

HORAS DE CAJA: DE NUEVE Y MEDIA A DOS Y DE CUATRO A CINCO TARDE

La campaña de Marruecos

(POR TELÉFONO)

Madrid 24-22'30.

Sanjurjo en Larache

Procedente de Tetuán llegó a Larache el nuevo comandante general de esta zona Sanjurjo.

El aeroplano en que realizó el viaje vino escoltado por otros.

Se celebró una brillante recepción en honor al general Sanjurjo. Este se posesionó inmediatamente de su cargo.

Bombardeo de Tazarut

Los aeroplanos de las escuadrillas de Tetuán lanzaron bombas sobre los poblados rebeldes de Tazarut.

Fallecimiento de un comandante

Comunican de Tetuán que a consecuencia de las graves heridas que recibió hace algunos días, por haberse caído del caballo que montaba, falleció el comandante del batallón de Cazadores de Madrid Sr. Pascua.

Un banquete

El kalifa de Tetuán obsequió con un banquete a las autoridades civiles y militares.

A los postres se pronunciaron brindis españoles.

Aeroplano con averías

El aeroplano tripulado por el teniente Sr. Lacalle sufrió averías de consideración, viéndose obligado a aterrizar.

El Sr. Lacalle resultó ileso.

Contra los periodistas

El alto comisario ha reproducido la disposición de 3 de marzo de 1921, prohibiendo a los periodistas hablar de movimientos de tropas y hacer comentarios acerca de las operaciones.

Relacionado con esta disposición han sido expulsados de Melilla y Tetuán, respectivamente, los redactores de «La Libertad», don Ezequiel Endérez y el Sr. Hernández Mir.

Hoy continuarán los ejercicios, que no serán públicos, por la indole de ellos, y mañana terminarán con un ejercicio de dirección de sexteto.

Hoy estarán incomunicados los opositores para el 4.º ejercicio. El de mañana será público, a las cuatro y media.

La causa de alterar el orden de los ejercicios, es por la mayor brevedad de la oposición.

NECROLOGIA

Falleció anteayer la señora doña Ramona Carreira Franco, madre del regente de los talleres tipográficos de El Progreso, D. Saturnino Gayoso.

Ayer se celebró en la iglesia de San Pedro la función fúnebre por su eterno descanso y hoy a las seis de la tarde será su entierro.

Muy de corazón acompañamos en su dolor a la familia de la finada y especialmente a su hijo, laborioso funcionario de esta casa, en la que se le aprecia muy de veras por sus excelentes dotes de infatigable operario.

Descanse en paz el alma de la finada y que nuestros lectores la tengan presente en sus oraciones.

La dirección de «La Voz de la Verdad»

Cesó ayer en el cargo de director de nuestro estimado colega local «La Voz de la Verdad», el culto beneficiado de esta S. I. C. Basílica, D. Antonio Goyanes, distinguido amigo nuestro.

Era el Sr. Goyanes un ábil compañero, que se había conquistado el respeto y las simpatías de cuantos nos dedicamos a la ingratia labor periodística, por lo que sinceramente lamentamos su ausencia de la prensa local.

NOTAS POLITICAS

(POR TELEFONO)

Madrid 24-22'30.

En la Presidencia

El Sr. Sánchez Guerra pasó la mañana de hoy en su domicilio.

En la Presidencia recibió a los periodistas el subsecretario señor Marfil, el cual les manifestó que hoy no se celebraba Consejo de ministros, porque éstos no lo habían creído necesario.

Seguramente se celebrará Consejo mañana o pasado.

Añadió que el jefe del Gobierno había telegrafiado a S. S. Majestades los Reyes informándoles del fallecimiento del Príncipe Leopoldo de Battemberg, hermano de D.^a Victoria Eugenia.

Ni de Marruecos ni de provincias tenía nada interesante de que darles cuenta.

Por el artículo 29

Ayer fueron elegidos diputado por el artículo 29 de la Ley Electoral, el marqués de Atarve y el director general de Primera Enseñanza.

Habla el ministro de la Gobernación

El Sr. Piniés recibió esta mañana a los representantes de la prensa, con los que charló algunos instantes.

Dijoles que ignoraba si los Reyes regresarían de Moratalla directamente a Madrid, con motivo del fallecimiento de su hermano el Príncipe Leopoldo.

Como un periodista le dijese que circulaba el rumor de que la Soberana emprendería viaje con tal motivo a Inglaterra, manifestó el ministro de Gobernación que no podía ni desmentir ni confirmar tal rumor, pues nada sabía respecto a ello.

Añadió el Sr. Piniés que le había causado disgusto, lo mismo que a sus compañeros de Gobierno, una noticia enviada a los periódicos de Londres por la Agencia Fabra, dando cuenta de que en la zona de Tetuán, después de un empeñado combate, se habían apoderado los rebeldes de la posición de Miskerella.

Añadiase que se habían apoderado los rebeldes de 500 fusiles y de las banderas del Tercio Extranjero.

Tan pronto tuvimos conocimiento de esa noticia, se apresuró el ministro de la Guerra a comprobarla, resultando completamente falsa.

Seguidamente nuestro ministro de Estado circuló las oportunas órdenes de rectificación a los periódicos londinenses.

Lamentóse el Sr. Piniés de que hagan circular noticias de esta especie que perjudican y que están inspiradas en fines nada plausibles.

Nuevo capitán general de la Armada

Ha sido firmado el nombramiento de capitán general de la Armada, para el puesto que quedó vacante por fallecimiento del señor Chacón, a favor de D. Ricardo Fernández Puente.

Romanones a Sevilla

Pasado mañana saldrá para Sevilla con el anunciado objeto de pronunciar una conferencia en el Ateneo de aquella ciudad, el señor conde de Romanones.

En esta conferencia se mostrará partidario de una labor francamente inspirada en el espíritu liberal, constituyendo el acto una afirmación doctrinaria en tal sentido.

La cesión de los teléfonos de Cataluña a la Mancomunidad

Visitó al ministro de la Gobernación una comisión de la Mancomunidad Catalana que ostentaba la representación de todos los partidos políticos de Cataluña, a excepción del de la Unión Monárquica.

Informaron al ministro que lo de la cesión de los teléfonos urbanos a la Mancomunidad no era cosa exclusivamente de los catalanistas, sino de la Mancomunidad y que con ella estaban de acuerdo los demás partidos políticos de aquella región.

Hay tranquilidad completa en Telégrafos.

Mitin prohibido

El mitin anunciado para ayer

de los padres de los soldados cuota, para pedir al Gobierno repatriación de dichos soldados que se hallan en África, fué pendiente de orden de las autoridades.

De Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia dirigió una circular a los juzgados de primera instancia de todos los partidos judiciales ordenando que estén en todo momento fientes de sus cargos.

Los reformistas

El jefe del partido reformista hizo declaraciones a un periódico ta relacionadas con la cuestión política.

No tienen interés estas manifestaciones, en las cuales D. Melquiades afirma que tiene gran confianza en la labor de los liberales.

Habla Lerroux

El periódico «Información» publica unas extensas declaraciones del jefe del partido radical respecto a la unión de los liberales.

Congratúlase el Sr. Lerroux por la concentración de las fuerzas monárquicas y de la oposición de esas fuerzas sea precedida por el Sr. García Prieto.

Considera indispensable se defina la situación política.

Cree que los liberales no darán en ocupar el Poder y éste vendrá pronto a manos de Melquiades Álvarez.

Si la coalición que tan acendradamente preside el marqués de Alhucemas fracasa, entonces producirá una conmoción nacional cuyas consecuencias no se puede prever.

El Sr. Lerroux, como buen triota, desea gobernar, y esto mismo anhela el engrandecimiento prosperidad de España.

El «Noy» y Lerroux

El «Noy del Sucre» confiere de derididamente con el Sr. Lerroux, para interesar a éste en favor de la libertad de Angelina.

De Marina

Se ha facilitado en el Ministerio de Marina una nota referente en la que se elogia el brillante comportamiento de los oficiales soldados de Marina tripulantes los submarinos que realizaron evacuación de la población del Peñón de Vélez de la Gomera.

El yerno de D. Melquiades Álvarez, el Sr. Vicente de los Ríos, ha sido nombrado capitán de la Armada.

En la carretera de Castilla, en la que se elogia el brillante comportamiento de los oficiales soldados de Marina tripulantes los submarinos que realizaron evacuación de la población del Peñón de Vélez de la Gomera.

El yerno de D. Melquiades Álvarez, el Sr. Vicente de los Ríos, ha sido nombrado capitán de la Armada.

En la carretera de Castilla, en la que se elogia el brillante comportamiento de los oficiales soldados de Marina tripulantes los submarinos que realizaron evacuación de la población del Peñón de Vélez de la Gomera.

El yerno de D. Melquiades Álvarez, el Sr. Vicente de los Ríos, ha sido nombrado capitán de la Armada.

En la carretera de Castilla, en la que se elogia el brillante comportamiento de los oficiales soldados de Marina tripulantes los submarinos que realizaron evacuación de la población del Peñón de Vélez de la Gomera.

El yerno de D. Melquiades Álvarez, el Sr. Vicente de los Ríos, ha sido nombrado capitán de la Armada.

En la carretera de Castilla, en la que se elogia el brillante comportamiento de los oficiales soldados de Marina tripulantes los submarinos que realizaron evacuación de la población del Peñón de Vélez de la Gomera.

El yerno de D. Melquiades Álvarez, el Sr. Vicente de los Ríos, ha sido nombrado capitán de la Armada.

En la carretera de Castilla, en la que se elogia el brillante comportamiento de los oficiales soldados de Marina tripulantes los submarinos que realizaron evacuación de la población del Peñón de Vélez de la Gomera.

El yerno de D. Melquiades Álvarez, el Sr. Vicente de los Ríos, ha sido nombrado capitán de la Armada.

En la carretera de Castilla, en la que se elogia el brillante comportamiento de los oficiales soldados de Marina tripulantes los submarinos que realizaron evacuación de la población del Peñón de Vélez de la Gomera.

El yerno de D. Melquiades Álvarez, el Sr. Vicente de los Ríos, ha sido nombrado capitán de la Armada.

En la carretera de Castilla, en la que se elogia el brillante comportamiento de los oficiales soldados de Marina tripulantes los submarinos que realizaron evacuación de la población del Peñón de Vélez de la Gomera.

El yerno de D. Melquiades Álvarez, el Sr. Vicente de los Ríos, ha sido nombrado capitán de la Armada.

En la carretera de Castilla, en la que se elogia el brillante comportamiento de los oficiales soldados de Marina tripulantes los submarinos que realizaron evacuación de la población del Peñón de Vélez de la Gomera.

El yerno de D. Melquiades Álvarez, el Sr. Vicente de los Ríos, ha sido nombrado capitán de la Armada.

En la carretera de Castilla, en la que se elogia el brillante comportamiento de los oficiales soldados de Marina tripulantes los submarinos que realizaron evacuación de la población del Peñón de Vélez de la Gomera.

El yerno de D. Melquiades Álvarez, el Sr. Vicente de los Ríos, ha sido nombrado capitán de la Armada.

En la carretera de Castilla, en la que se elogia el brillante comportamiento de los oficiales soldados de Marina tripulantes los submarinos que realizaron evacuación de la población del Peñón de Vélez de la Gomera.

El yerno de D. Melquiades Álvarez, el Sr. Vicente de los Ríos, ha sido nombrado capitán de la Armada.

En la carretera de Castilla, en la que se elogia el brillante comportamiento de los oficiales soldados de Marina tripulantes los submarinos que realizaron evacuación de la población del Peñón de Vélez de la Gomera.

Garage - ALONSO -

Alfredo Alonso S. en C. LA CORUÑA

Gasolina americana superior. - Neumáticos «Michelin» importados directamente de Francia. - Accesorios generales para automóviles. - Bandejas macizas «Continental». - Prensas hidráulicas para su montaje en Lugo, Ribadeo, Ferrol y Coruña. - Automóviles de alquiler «HUDSON SUPER-SIX».

Precios sin competencia.

Oficinas y Despacho. Juan Flores, 55 y 57. - LA CORUÑA.

Automóviles «HUDSON SUPER-SIX». - «ESSEX MOTOR». - «MINERVAS» y «BIGGAN SPORT».

Precios al alcance de todos. Próximas entregas. Automóviles Industriales «SAURER».

EDLMIRO RODRÍGUEZ, Avenida de Moret. 11. LUGO.

DESDE BARCELONA

Rumores alarmantes

Los rumores acogidos por parte de la Prensa madrileña dando como muy probable la próxima dimisión del gobernador civil de Barcelona, y telegramas de San Sebastián asegurando que el Sr. Martínez Anido ha alquilado en dicha población una quinta para pasar en ella una temporada, han causado un gran disgusto en esta ciudad; a pesar de haber sido desmentidos.

Estimamos generalmente que no en los momentos actuales, en que parece haberse agudizado de nuevo el problema social en Barcelona, los medios apropiados para un cambio de autoridades, ya que la marcha del Sr. Martínez Anido acarrearía indubitablemente la del jefe superior de policía, pues sabido es que ambos generales abrigan el propósito de no permanecer al frente de los cargos que ocupan, una hora más el uno que el otro.

Un cambio de autoridades en los actuales momentos representaría un golpe para la paz social de Barcelona, desde el momento que por excepcionales que fueran los dotes que poseyeran las que se nombrarían habría de transcurrir forzosamente mucho tiempo hasta que se impusieran de la verdadera situación de la ciudad y desarrollasen en consecuencia la política que más conviene creeran a los intereses cuya defensa se les encomendara.

Este parentesis que indefectiblemente habría de abrirse sería aprobado por los elementos perturbadores en beneficio de sus insanas aspiraciones y los frutos que se harían serían nocivos para la tranquilidad ciudadana. Además el Sr. general Arlegui traería apareado un desquiciamiento en el funcionamiento de nuestra policía, muy difícil de reparar. Nuestra policía, organizada e indisciplinada de la vida, necesita de una energía y una voluntad férrea como las del Sr. general Arlegui, para que responda a los fines para que fue creada.

Antonio Balbás

PLAZA MAYOR, 25

Participa a su numerosa clientela haber regresado de su viaje de compras con lo más elegante y de mejor gusto para la temporada.

MATTHS. GRUBER. BILBAO

ESPECIALIDADES DE ESTA CASA

CAJAS DE CAUDALES • Amasadora y Mezcladoras • Aparatos para machacar carnes y embutidos • Aparatos para cortar leña • Aparatos para machacar clavos • Aparatos multipropósitos • Aparatos «TIEMPO» • Balcas • Balcas médicas • Bombas químicas contra fuego • Bombas • CAJAS MURALES • Cajas de Registro • Calderas a vapor para cocinas • CARRETIILLAS • Discos y accesorios para máquinas parlantes • Duplicadora de manteca • Encorchadoras • Esmalte para café • Esquiadoras • Estufas Salamandra • EXTINTORES DE FUEGO • Hornos para cocer pan • INSTALACIONES DE REFRIGERACIÓN CON TURBINA ASPIRANTE • MÁQUINAS DE ENCALAR «FIX» • Máquina de etiquetar • Máquinas de lavar botellas • Máquinas de tamizar • Máquinas para la fabricación de bebidas gaseosas • MÁQUINAS PARLANTES • MOTORES DE GASOLINA • PESAS PARA BÁSCULAS Y BALANZAS • Prensas de coque • Prensas para briquetas de papel • Pulverizadores • Refrigeradores • Turbinas y Ventiladores.

Para informes y pedidos, diríjase a ANGEL FUGAROLAS REAL - Avenida de Moret, 16. - LUGO



Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial durante 17 años consecutivos.

C. M. Guillermo Trúñiger, S. A. Apartado 298 - Barcelona

SUCURSAL EN CORUÑA, MARINA, 19



¡Recuerde usted!

que por antiguas que sean las enfermedades de

Estómago e intestinos

se curan tomando después de las comidas el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.

De Melilla y Tetuán fueron expulsados los redactores de «La Libertad», Sres. Endériz y Hernández Mir.

El aludido colega madrileño, quizá el mejor informado de los diarios españoles en lo de Marruecos, protesta enérgicamente contra la disposición del alto comisario.

La Bodega Gallega

DESPACHO DE VINOS DE Manuel Boelle Vila CRUZ, 20

Directamente del cosechero recibió este acreditadísimo establecimiento los VINOS DE QUIROGA que vende al detall a 60 y 65 céntimos litro.

AGUARDIENTE del país, clase superior, litro a 2,20.

MOSCADEL, litro a 2,20.

VINO BLANCO litro a 0,75.

BONITO Y ANCHOAS, enlatas.

Venta de pescados en conserva, VINOS PARA POSTRE.

VENTA DE CACAHUETS, tostados al día.

Venta de carbón de canutillo y leña de roble, por peso.

La Bodega Gallega

CRUZ, 20

LOS TARSICIOS

Verificóse el domingo la peregrinación Tarsiciana para visitar el Santísimo en la S. I. C. B.

La peregrinación recorrió algunas calles de la ciudad, llevando la imagen de San Tarsicio y las banderas de las respectivas asociaciones.

Al atardecer verificáronse en la Catedral los cultos anunciados, predicando elocuentemente el señor obispo.

Muchos fieles asistieron a esta festividad religiosa.

-No comprar muebles-

SIN VISITAR LOS GRANDES TALLERES DE Manuel C. Varela 7, SAN PEDRO, 7 LUGO

Encontrarán mucha economía en precios y construcción

La isla afortunada

Con fecha 1 de abril se recibió en Río Janeiro una comunicación que envía un misionero brasileño, al que acompaña su mujer desde la isla de Tristán da Cunha, diciendo que esa isla está habitada sólo por 127 personas, y añade, como dato saliente que carece de Gobierno ni autoridades, y que no hay en ella ni médico ni maestro de escuela.

La correspondencia se recibe solo una vez al año, y son muy raras las visitas de otros barcos.

EN EL INSTITUTO

La conferencia del Sr. Bal

Como estaba anunciado, anteaer a las cuatro de la tarde dió una interesante conferencia en el Instituto General y Técnico, el distinguido alumno del Conservatorio de Música y Declamación de Madrid, D. Jesús Bal Gay.

Disertó sobre tema tan sugestivo como «Algunas ideas acerca de Ricardo Wagner», y mereció los aplausos de la numerosa y distinguida concurrencia.

Fue la del Sr. Bal la séptima y última conferencia de la serie organizada por la entusiasta Asociación de Estudiantes, recientemente constituida, y que tanto se preocupa de la difusión de la cultura entre sus asociados.

Después del discurso del Sr. Bal, pronunciado uno de clausura, muy documentado, el catedrático de Literatura Sr. Revilla, que fue también muy aplaudido.



Antes de hacerse ropa, duda a que sastre ha de encargarla, y le conviene a V. saber que en los Talleres de **NÚÑEZ** hallará lo mejor en géneros ingleses, en donde poder elegir.

La última palabra de la elegancia. Esmeradísima confección. Prontitud. Precios sin competencia. **NÚÑEZ, Santo Domingo, 7**

LA SEÑORA

Doña Ramona Carreira Franco

HA FALLECIDO EL DÍA 23, A LAS DOCE DE LA MAÑANA

a los 70 años de edad

R. I. P.

SUS DESCONSOLADOS HIJOS D. JOSEFA (AUSENTE), D. SATURNINO Y D. CARMEN GAYOSO CARREIRA; HIJOS POLITICOS D. TRINIDAD ANSEDE LÓPEZ, D. ANTONIO REBOREDO Y D. RAMÓN HORTAS (AUSENTE); NIETOS, HERMANOS; SOBRINOS Y DEMÁS FAMILIA.

RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad, se dignen encomendar a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las seis y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Ruanueva, 22, al Cementerio general; por tan piadosos actos recibirán especial atención.

Lugo 25 de Abril de 1922.

Felicitamos a ambos oradores y a la Asociación de Estudiantes por los éxitos obtenidos con la serie de conferencias que terminó el domingo.

EL NUEVO PÁRROCO DE LA NOVA

SU POSICIÓN

A las ocho y media de la mañana del domingo tomó posesión del curato de la Nova D. Rogelio Vázquez Gesto. Invitados por el nuevo párroco de Santiago de Lugo hemos tenido el gusto de asistir a la ceremonia.

El señor obispo recibió la profesión de fe que hizo el Sr. Vázquez Gesto. Seguidamente el Sr. Vázquez salió a la calle de San Pedro y con la llave de la iglesia que le entregó el secretario en funciones del obispado Sr. Goyanes, abrió la puerta y entró, tocó la campana, se sentó en un confesonario, usó de las aguas de la pila bautismal, abrió el sagrario y firmó con el señor obispo y el secretario el acta de posesión.

Presenciaron este acto, además de un público muy numeroso y distinguido, los señores gobernador civil, alcalde, representante del señor gobernador militar, delegado de Hacienda, presidente de la Diputación, director de la sucursal del Banco de España, deán de la Catedral, rector del Seminario y vicario interino de la diócesis, muchos sacerdotes, el tío del nuevo párroco D. Jesús García Gesto, el jefe de la sección de Primera Enseñanza, una comisión de Padres Franciscanos, varios amigos y compañeros del Sr. Vázquez Gesto, una comisión muy distinguida de vecinos de Ferreira de Pantón cuya parroquia acaba de regir el nuevo párroco de la Nova, y los directores de «La Voz de la Verdad» y El Progreso.

Después de posesionado el párroco dijo la misa parroquial y en ella predicó un elocuente sermón dando gracias por el nombramiento, saludando a las autoridades, al pueblo y a sus feligreses, explicando el Evangelio del día y sobre asuntos que en él se comprenden haciendo notar la importancia del párroco, terminando con sentido cántico a la Virgen María y al Patrón de España y de la parroquia de la Nova, Santiago.

Terminada la misa el nuevo párroco obsequió a los invitados con un chocolate en el Hotel Oriental,

propiedad del tío del Sr. Vázquez Gesto, Sr. Vázquez de Parga.

Con verdadera satisfacción vemos al Sr. Vázquez Gesto al frente de la parroquia de la Nova y le deseamos en ella muchos aciertos.

Como feligreses del Sr. Vázquez, ya que nuestro periódico se edita dentro de los límites de la parroquia de la Nova, nos complacemos en saludarle afectuosamente y en ofrecerle para cuanto nos considere útil en defensa de los intereses de la parroquia.

Patronato de Caridad escolar

El señor alcalde de esta capital remitió días pasados al tesorerero del Patronato D. Avelino González, la suma de 50 pesetas, que le entregaron los exploradores de La Coruña, como donativo para la Cantina escolar de esta ciudad.

Y el Patronato, en nombre de los cincuenta niños pobres y huérfanos acogidos bajo su amparo, se complace en enviar, por medio de la presente nota, el testimonio de profunda gratitud a los simpáticos exploradores coruñeses, que han dado con su caridad, con su altruismo, una prueba más de que saben cumplir todos sus deberes sociales, y que, en todo momento y en donde que se encuentren, preocupados de atender a las instituciones que seriamente protejan a los futuros ciudadanos, de este modo, las enseñanzas de Swett Marden.

Cumpliendo acuerdo del Patronato se ha interesado con fecha 25 de marzo último del Ilmo. señor director general de primera enseñanza se conceda una subvención para poder organizar en el próximo verano las Colonias escolares de vacaciones, las cuales harán el número 6 de las enviadas en anteriores años.

Para garantizar el éxito de esta gestión, en las proposiciones que se interesan, se han dirigido cartas a los Excmos. Sres. D. Joaquín Quiroga Espín, D. Luis Viguri y D. Carlos Besada, diputados por esta circunscripción.

Tan pronto como se tenga conocimiento del resultado de la Junta de acreedores, que ha de celebrarse en Orense el día 27 de mayo próximo, como consecuencia de la suspensión de pagos de la Casa bancaria de Ro-

mero y Hermanos, se publicará el número reglamentario del Patronato, por medio del cual se dará cuenta a todos los donantes, Corporaciones y Sociedades protectoras de las instituciones Colonias y Cantinas, de los ingresos y gastos, como también de las demás vicisitudes sufridas en sus fondos.

LAS ESTADÍSTICAS

Por qué la gente va a pie menos cada día.

Las estadísticas delatan que de treinta años a esta parte, en todas las grandes ciudades del mundo el número de viajeros de cualquier clase de vehículos se ha multiplicado por siete. Ahora bien—se pregunta con este motivo un periódico francés—, ¿la población de París, de Londres, de Nueva York, etc., ha aumentado en esa misma proporción?

Evidente que no. Entonces es que cada ciudadano anda más en coche, en automóvil y en tranvía que treinta años atrás. Y ahí está la verdadera explicación del fenómeno, que tampoco en Madrid ha dejado de advertirse. La gente anda mucho menos a pie que antes, y esto tiene como es natural, sus razones. En primer lugar, según el periódico aludido, los tranvías, los omnibus, las líneas del «Metro», etc, son más numerosas y nos solicitan a toda hora y desde todas partes.

Otra razón consiste en que el tiempo es, al presente, más oro que nunca y no puede perderse con tanta facilidad. El callejero se ha convertido en un verdadero lujo. Lujo, por otra parte, casi imposible, pues las calles, demasiado llenas de gente no permiten el callejear. El hombre que va a sus asuntos empuja y pisa al paseante hasta hacerle la vida imposible.

El Tenorio callejero ya casi no existe, pues, en las grandes ciudades. Los viejos, los que hace treinta años se pasaban el día siguiendo señoras, ha muerto casi enteramente. Los jóvenes, los Tenorios de 1922 están en su oficina, en su despacho. Y esto aparte para qué seguir a la mujer bonita que de un momento a otro se meterá en el omnibus, en el tranvía o en el «Metro»?

Y, por fin, el periódico señala una causa que seguramente ha influido tanto como cualquiera de estas en el aumento de la población viajera. Esta causa consiste en el instinto de conservación, que los habitantes de las ciudades no han perdido. Tranvías y camiones, omnibus y motocicletas, aplastan cada vez más peatones, éstos como es natural, disminuyen. Disminuyen por muerte y porque entre ir tranquilo dentro del vehículo que aplasta y sólo por milagro librarse de ser aplastado, la elección no es ciertamente dudosa.

ECOS

Como el domingo hizo tan hermoso día la gente se lanzó a los paseos, viéndose muy animados todos ellos, incluso las obras del parque en donde un gentío se congregó.

Como autores de un delito de hurto, fueron detenidos por la Guardia civil de Villalba y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción, los vecinos de la parroquia de Ladra, en aquel término, Jesús Blanco Novoy José Fernández Otero.

Fueron denunciados al Juzgado Municipal, por promover escándalo en la vía pública, los vecinos de esta ciudad Francisco González Castro y Eduardo Vázquez Castelo.

Se anuncian convocatorias para

Vea usted hoy

Las interesantes exposiciones de **Calzado** de FIDALGO y se convencerá de que es la casa que tiene más modelos de última novedad para Semana Santa y próxima estación, a precios reducidos.

PLAZA MAYOR, 3 Y 7

Ingreso en las Academias militares, asignándose 300 plazas a Infantería, 30 a Caballería, 100 a Artillería, 50 en Ingenieros y 20 a la de Intendencia.

Los presos de la cárcel de Montforte se han negado a percibir el socorro de setenta céntimos diarios que se les da para su manutención. El jefe de la prisión dio cuenta del hecho al alcalde de Montforte.

Se sacrificaron ayer en el matadero para el consumo público 17 reses vacunas y 12 cabras. Con idéntico fin entraron en la Plaza de Abastos 16 bultos de pescado.

Ayer fué «día de saca» para los estancos de la localidad.

No se confirmó el rumor de que hubiese volcado el automóvil «correo de Lugo» a Fonsagrada. El que volcó fué un auto en Vegadeo.

De la parroquia de Rey, en el término municipal de Puebla de Brollón, ha desaparecido el día 17 del actual, el joven Germán Vázquez Maseda, de 14 años de edad, que abandonó el domicilio paterno sin que se haya podido conocer su paradero, por lo que se encarga a los agentes de la autoridad averiguen el paradero de dicho joven.

Desde 1.º de mayo próximo se continuarán en esta provincia por el Ingeniero Geógrafo D. Victor Navarro Carbonell, jefe de la 6.ª Brigada de tercer orden, los trabajos geodésicos que como todos los encomendados a la Dirección general del Instituto geográfico y Estadístico, son considerados de utilidad pública.

Los señores Alcaldes, Institutos y funcionarios no entorpecerán la realización de dichos trabajos, si no por el contrario prestarán al expresado jefe y personal que le acompañe los auxilios que dispone la Ley.

La Comisión mixta de Reclutamiento ha declarado definitivamente prófugos a José Fernández López y Dionisio González Besteiro, del Ayuntamiento de Castroverde.

Hace días publicamos una gaceta anunciando la pérdida de un reloj de señora.

A la persona que lo haya perdido le interesa pasar por esta Administración.

Camión MERCEDES a Cardán para seis toneladas, se vende en 15.500 pesetas. Informar a D. José Ramos, San Roque, 14-1.º

DE GALICIA

CORUÑA.

En el despacho del gobernador civil se reunió la Junta provincial de Subsistencias para tratar de los artículos de primera necesidad.

El alcalde Sr. Asunsolo, manifestó que iba a convocar a los tablajeros para gestionar con ellos el abarataamiento de los precios de la carne. Que para ello ha adquirido datos de otras poblaciones de la región que patentizan que en todas ellas se vende la carne más barata.

También espera el Sr. Asunsolo un informe del Sr. Rof Codina sobre el mismo asunto que se le entregará. Del resultado de la entrevista con

El Sr. Rof Codina, que realiza con frecuencia viajes a la zona marítima de nuestro Protectorado, aceptó la comisión propuesta por aquella señora.

La distinguida señora viuda de Lamas Carvajal, ha enviado al director de «A B C», Sr. Luca de Tena, un lote de libros que llevan la firma de aquel admirado poeta, a fin de que sean distribuidos entre los soldados orensanos que sirven en el ejército de África.

El Sr. Luca de Tena, que realiza con frecuencia viajes a la zona marítima de nuestro Protectorado, aceptó la comisión propuesta por aquella señora.

PARATO

ATHEAU

Con Bombilla. Hele treca

CINEMATOGRAFO

para pequeñas explotaciones y salas particulares

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS VILASECA VOHEDEAN BOA Madrid, Barcelona, Bilbao, San Sebastián, Oviedo, Coruña, Salamanca, Sevilla y Zamora

los tablajeros se dará cuenta a la Junta de Subsistencias.

Fuó hallado en la playa del Orzán a espaldas de la antigua fábrica de molduras, el cadáver de un hombre.

Trátase de Jacinto Pérez Martínez, de cincuenta años, estibador de la «colla vieja», que habitaba en el bajo de la casa número 6 de la calle del hospital, en unión de su esposa Juana Vázquez Fernández y de tres hijos, Eduardo, Antonio y José, de veinticuatro, diecinueve y trece años de edad, respectivamente.

El cadáver fué descubierto a orillas del mar por varios muchachos que jugaban en aquellos lugares.

El infortunado Jacinto Pérez había desaparecido de su domicilio en la noche del 6 del mes corriente y de ello había dado cuenta oportuna la familia a la policía.

Parece que los móviles que impulsaron al finado a privarse de la vida, son razones de orden doméstico y económico.

FERROL.

Por la Federación Agraria de Ferrol-Puenteume, se establecerán en breve básculas para la contratación de las reses al peso vivo en las ferias de Cabañas y Neda, llevándose al mismo tiempo la organización de expediciones de ganados para la venta directa de todos los asociados.

SANTIAGO.

Un diario compostelano asegura, por noticias particulares de Madrid, que ha sido indicado para obispo auxiliar de Santiago el canónigo doctoral de esta basílica y profesor de la Universidad Pontificia D. Angel Amor Ruibal.

De seguro que agrada esta noticia a los admiradores del sabio polígrafo compostelano, y a todos los gallegos, por ver encumbrado tan justamente a la dignidad episcopal a un tan ilustre hijo de Galicia.

ORENSE.

Se presentó en las ventanillas del Banco de España un sujeto preguntando cuánto podían entregarle por el cambio de una moneda de oro de veinticinco pesetas.

Como el empleado le indicase que no podía abonarle más que el precio legal, se retiró dicho sujeto. En aquel momento un individuo que se hallaba entre el público le ofreció treinta pesetas.

Realizada la operación y cuando éste quiso examinarla, observó que la moneda era completamente falsa.

Las noches del 18 y 19 del corriente fueron fatales para la comarca de Valdeorras, a la que su riqueza agrícola principal, casi única, es el cultivo de viñedos, los que quedaron agostados casi por completo por la intensa helada de aquellas dos noches.

En las viñas de los llanos esta oja de frío causó un verdadero desastre, y apenas se recolectará una tercera parte de la cosecha; esto en el caso de que no se repita la pernicioso influencia de tan desastroso accidente meteorológico.

La distinguida señora viuda de Lamas Carvajal, ha enviado al director de «A B C», Sr. Luca de Tena, un lote de libros que llevan la firma de aquel admirado poeta, a fin de que sean distribuidos entre los soldados orensanos que sirven en el ejército de África.

El Sr. Luca de Tena, que realiza con frecuencia viajes a la zona marítima de nuestro Protectorado, aceptó la comisión propuesta por aquella señora.

El Sr. Luca de Tena, que realiza con frecuencia viajes a la zona marítima de nuestro Protectorado, aceptó la comisión propuesta por aquella señora.

El Sr. Luca de Tena, que realiza con frecuencia viajes a la zona marítima de nuestro Protectorado, aceptó la comisión propuesta por aquella señora.

El Sr. Luca de Tena, que realiza con frecuencia viajes a la zona marítima de nuestro Protectorado, aceptó la comisión propuesta por aquella señora.

El Sr. Luca de Tena, que realiza con frecuencia viajes a la zona marítima de nuestro Protectorado, aceptó la comisión propuesta por aquella señora.

PONTEVEDRA.

El ministro de Gracia y Justicia ha resuelto en sentido favorable el expediente instruido hace tiempo para la anexión de los Juzgados municipales de Carril y Villajón al de Villagarcía, como lo fueron los ayuntamientos de los mismos nombres.

El trabajo de los ciegos

El empleo de los ciegos en los talleres de maquinaria ha sido ensayado con muy buen éxito en varias fábricas de Alemania, cuando el trabajo se ha de realizar con ciertas máquinas automáticas, que el obrero no ha de hacer más que poner en marcha e ir colocando algunas piezas en determinados sitios.

El problema del empleo de los ciegos en los talleres tiene ahora gran importancia en las naciones que tomaron parte en la pasada conflagración. En Alemania, donde se calcula que hay unos 40.000 ciegos, 3.000 lo son de resultas de la guerra.

En 1916, H. Peris, uno de los directores de los talleres Siemens Schuckert, de Siemensstadt, cerca de Berlín, realizó varios experimentos para comprobar la posibilidad de emplear a los ciegos en la manufactura de algunas pequeñas piezas de maquinaria. Al principio, los resultados no fueron muy satisfactorios; y una de las causas de este mal éxito, fué el que los obreros ciegos trabajasen junto con los obreros dotados de vista, a los cuales ayudaban en alguna de las operaciones que éstos ejecutaban. Pronto se conoció que el mejor procedimiento es el de emplear a los ciegos en ciertos trabajos propios, que ejecutan solos. Como ejemplo de los que realizan en los mencionados talleres de Siemens Schuckert, pueden citarse el enrolla-

do de cintas aisladoras en las bobinas de motores eléctricos, el ajuste y taladrado de pequeños órganos de máquinas, etc. No hay que decir que en las máquinas se han tomado toda clase de precauciones y se han colocado piezas y enrejados protectores, para que el obrero no pueda causar-se el menor daño durante el funcionamiento de los aparatos. En vista de los resultados obtenidos, y de que en el ya largo período de pruebas, no se ha tenido que lamentar ningún accidente, las Asociaciones alemanas de Trabajo, han concedido su aprobación oficial al empleo de los ciegos en los talleres de maquinaria en los que se cumplan las debidas condiciones.

Considerando el aspecto económico, el resultado es también satisfactorio para los obreros ciegos, pues en general, son capaces de ganar un salario más elevado del que ganan, por término medio, las mujeres empleadas en análogos trabajos. Al principio, y durante el período de lo que puede llamarse aprendizaje, reciben los obreros ciegos un salario mínimo de 2'10 marcos por hora, pero muy pronto alcanzan el de 4'50 y hasta el de 5'50 marcos por hora. Además, son objeto de especial protección por parte del Estado.

Un problema muy importante originado por el empleo de los ciegos en las fábricas, es el de acudir éstos al lugar de trabajo. Para más adelante, cuando las construcciones resulten más económicas que en la actualidad; se trata de levantar en las inmediaciones de las fábricas, edificios para habitación de los obreros ciegos; pero hasta entonces han de ser éstos guiados por compañeros dotados de vista por algún parente o por perros lazarillos, aunque se ha observado que los obreros, en general, repugnan este último pro-

¡Y vuelve otra vez la guerra! ¡Esto es más grave!

Ahora son camas, jergones y telas metálicas

¡ATENCIÓN RESPETABLE PÚBLICO!—Nuestras camas llevan el jergón sumamente doble, hecho a prueba de cañón. Nosotros devolvemos el dinero a cualquier cliente que nos presente un jergón flojo de los que nosotros construimos. Todo lo construimos sumamente fuerte, para defendernos en pleno campo raso del enemigo que nos combate a diestra y siniestra; todavía no sucumbimos, estamos próximos a la cumbre y defenderemos nuestro baluarte con tesón.

Complacemos a nuestros clientes, garantizamos nuestro trabajo; nuestros jergones proporcionan un dormir tranquilo. Evite la molestia del sueño, usando nuestros jergones marca «YANKEE». Si su jergón está roto o flojo, no es de los nuestros, no obstante, le colocamos tela nueva de la clase que usted quiera y le estiramos el que esté flojo, todo en el mismo día. Si se vé en apuros, mándenos un aviso y le complacemos en el momento. No malgaste su dinero en pacotilla. Convenzase por sus propios ojos que nuestras telas no se juntan con los dedos, como dice un buen amigo nuestro; para juntar nuestras telas se necesita una tenaza no de las muy débiles.

JESÚS R. PÉREZ. San Marcos, 25.-LUGO

Automóviles y Camiones FIAT

Julio Desrances

Automóviles y Camiones FIAT de alquiler

CLÍNICA DEL DR. BENAVENTE

Consulta y operaciones de la vista. Se ha trasladado a Feijóo, número 1 LA CORUÑA

Consulta ortopédica Jerónimo Farré Gamell. Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

HERNIAS (quebraduras) cualesquiera que sea su volúmen, y antigüedad, incluso las grasimías que presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíutico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tucos laterales de acero, con pies de dacha esponjosos dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes suplementarios imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

CONSULTA EN LUGO, HOTEL MENÉZ NÚÑEZ, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente la tarde del día 20 y todo el día 21 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre. Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico CALLE JUAN DE ME...

cedimiento, a pesar de que da buenos resultados.

Ensaye Vd.

EL MEJOR PLANCHADO ESPECIALIDAD EN CUELLOS, PUÑOS Y CAMISAS

Despachos centrales: en La Coruña, Cantón Pequeño, 12; Vigo, Plaza de la Constitución, 12. Sucursales en Lugo: Modistería de LUISA VILA, Miño, núm. 10-2.º y Talleres de Modas de LUISA ROLDÁN, San Pedro, 22.

ENTREGAS RÁPIDAS

CONSULTORIO PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS

Dirigido por el Especialista Doctor Ramirez

Diagnóstico precoz. Tratamiento especial. Operaciones

Plaza de Lugo, 10-2.º. HORARIO: 10 a 12 y 4 a 6

ZUÑIGA, Sastre

Antes de comprar un traje consulte precios a esta casa y obtendrá 40 por 100 de economía.

SIEMPRE LAS ÚLTIMAS NOVEDADES...CORTE MODERNO...CONFECIÓN ESMERADÍSIMA... SE ADMITEN GÉNEROS PARA SU CONFECCIÓN

Obispo Aguirre, 2.-LUGO.

JOYAS RELOJES

DE BUEN GUSTO Y OBJETOS PROPRIOS PARA REGALO. DE PRECISION.—LONGINES—ZENIT—OMEGA—MORIS

CASA REINA, 14 MANZANA

OPTICA BISUTERIA

DE PRECISION.—PRISMÁTICOS ZEISS—GOERZ-HUET Y OTRAS MARCAS. FINA.—ARETES.—SORTIJAS.—PULSERAS.—IMPRESIONES

LA DULCE ALIANZA

Las Galletas y Rosquillas especialidad de esta casa preferidas por el público inteligente, por su excepcional economía. EXPORTACION Y VENTA EN GENERAL

CLINICA

DEL MÉDICO-CIRUJANO ESPECIALISTA EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

Tomás Nuñez Cordeiro La Coruña

CASA DE MODA

MERCEDES L. QUINTANA Estableció su taller de modista en la calle de...

Capitalista

Mil pesetas, sentan... completamente garantizados... tamos a comerciantes y empresarios. Escríbale al abogado del Centro de Negocios...

Antonio de Castro ABOGADO CALLE DE S. MARCOS, 11 Apartado de Correos 10 EL PROGRESO

Doctor Ramirez

Diagnóstico precoz. Tratamiento especial. Operaciones

Plaza de Lugo, 10-2.º. HORARIO: 10 a 12 y 4 a 6

RELOJES

DE PRECISION.—LONGINES—ZENIT—OMEGA—MORIS

BISUTERIA

FINA.—ARETES.—SORTIJAS.—PULSERAS.—IMPRESIONES

MANUEL GONZALEZ

Las Galletas y Rosquillas especialidad de esta casa preferidas por el público inteligente, por su excepcional economía. EXPORTACION Y VENTA EN GENERAL

CLINICA

DEL MÉDICO-CIRUJANO ESPECIALISTA EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

Tomás Nuñez Cordeiro La Coruña

MUJERES

Tratamiento de las ANEXITIS Tratamiento y curas con observación analítica biológica, completo de Cirugía. Últimos adelantos y modelos REINBOER Electricidad Médica.—PANTOSTAT.—DIATERMIA y Rayos con todos sus accesorios, electrodos, etc., etc. Uróscopos, Rectoscopes, etc., para el Diagnóstico, tratamiento y curación.

SAN ANDRÉS, 117, 2.º Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6, fijamente la tarde del día 20 y todo el día 21 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre. Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico CALLE JUAN DE ME...

EL PROGRESO UN C Heme curo de m ro recuen aquel cu su histori Heme ag aquel pas confiado. secretos. nuestro i día sigui relación. El ard tar nueva mi, para amor, sal tanto pe ella el su hasta las amarq los celos morado, farse el más ha e mente po en silen la noche d dijo el m ma. Aqu Apiel m co. Aqu sentí sub toria por equivoq contestá to si ama ranza fel Tenía mación. Acacia bella d gros de taba un tes al ple deha de. Muy hot aquellas que end. Instr y mu relato. Niñ cuando del alma dina yo preha b nocedor bía sido consejer en aque padres rico ma gala. Y nuestros nos hab no. De recia e. «Fui las du muchas Juegos nos hac que sien danza. Los cho. La ojos. El muy. l óvalo s hómbr améni siéndo el Un tras en Vies: nuestro amado en me pocas a zom...

